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Akademska godina 2007./2008.

ejp@pravo.hr

http://eu.pravo.hr
Zadaća je Katedre za Europsko javno pravo razvijati nastavu i znanstveno istraživanje na dodiplomskoj, diplomskoj i poslijediplomskoj razini, razvijati povezivanje s akademskim institucijama na europskoj i regionalnoj razini, otvarati nove profesionalne mogućnosti za pravne znanstvenike, te promicati akademsko promišljanje europskog prava i europskih vrijednosti kako bi se pridonjelo razvoju visokog obrazovanja, znanstvenog istraživanja i potpomogla integracija Hrvatske u Europsku uniju.

Poštovani studenti,

Kako bismo vam što je moguće više olakšali studiranje i uspješno polaganje predmeta Europsko javno pravo, Jean Monnet katedra pripremila je za vas ovaj informacijski paket. 

Predmet Europsko javno pravo obavezan je za studente petogodišnjeg studija prava i izvodi se na II. godini studija. 
Katedra za Europsko javno pravo od samog početka nastave na II. godini studija trudi se provoditi načela bolonjskog procesa kako su formulirana relevantnim propisima. Između ostaloga, Katedra je organizirala nastavu na način da svim studentima koji su upisali predmet Europsko javno pravo omogući provjeru znanja tijekom semestralne nastave. Navedena provjera znanja organizirana je u obliku usmenih provjera znanja na nastavi, te  pisanih provjera znanja (kolokvija i pisanih reakcija).

Uvjet za takve provjere znanja tijekom semestra je uredno pohađanje nastave u jednoj od studijskih grupa. Katedra je do sada uspjela osigurati da svi studenti koji to žele, dobiju svoje sjedeće mjesto u dvorani II. godine, te će i nadalje nastojati osigurati takve uvjete za nastavu i provjeru znanja tijekom nje.

Od akademske godine 2008./2009. nastava za sve studente izvodi se u ljetnom semestru (od ožujka do lipnja). Katedra upozorava sve studente da će moći biti ocjenjeni temeljem rada i uspješno savladanih kompetencija tijekom semestra:

1. ukoliko budu redovito pohađali predavanja (seminaristi i seminar) i ispunjavali obaveze koje im odredi nastavnik, te ukoliko, temeljem tako ispunjenih obaveza budu pozitivno ocjenjeni; i

2. ukoliko, nakon što ispune obaveze iz tč. 1, u trenutku izlaska na ispit, budu imali pravo upisati ocjenu u indeks prema relevantnim propisima Pravnog fakulteta.

Postojeći propisi sprečavaju studente koji su upisali predmet II. godine da ga polažu dok ne polože sve predmete prve godine. Takvo rješenje isključuje mogućnost da uspjeh takvih studenata bude ocjenjivan tijekom nastave u smislu Čl. 71 Statuta Sveučilišta. Ukoliko se navedene odredbe Pravilnika Pravnog fakulteta promjene, Katedra će sukladno tome obavijestiti studente o novostima.

Budući da se završna ocjena iz predmeta Europsko javno pravo, u skladu s Čl. 71 Statuta Sveučilišta u Zagrebu, formira temeljem ocjene rada tijekom nastave, dok se konačna ocjena utvrđuje na ispitu, Katedra sugerira studentima koji na kraju ljetnog semestra (u lipnju) tekuće akademske godine neće ispunjavati uvjete za polaganje ispita II. godine pravnog studija da uopće ne upisuju predmet Europsko javno pravo, te da predmet upišu tek onda kada te uvjete budu imali.

Prezentacija gradiva i studentski rad organizirani su u 14 tjedana nastave. Od studenata se očekuje priprema za svaki sat nastave, tj. čitanje zadanog gradiva za svaku nastavnu jedinicu unaprijed. Većina gradiva koje treba pročitati i pripremiti biti će dostupna na web stranici Katedre http://eu.pravo.hr. Gradivo objavljeno ili naznačeno na web stranici ujedno je i ispitna literatura.

Nastava se temelji na pretpostavci da je za uspješnu pripremu ispita potrebno ukupno 360 sati studentskog rada. Od toga je 90 sati predavanja i 270 sati samostalnog studentskog rada. Samostalni studentski rad koji ide uz jedan sat predavanja sastoji se od:

· jednog sata pripreme za predavanja (čitanje zadanog gradiva)

· jednog sata refleksije predavanja (pisanja bilješki nakon predavanja)

· jednog sata ponavljanja za pripremu ispita (nakon završetka svih predavanja)

Drugim riječima, od studenta se očekuje da svaki tjedan provede 6 sati na predavanjima, te da samostalno radi još 12 sati. Na kraju semestra potrebno je oko 10-12 radnih dana pripreme za ispit, pod uvjetom da se redovito radilo tijekom semestra.
Cilj predmeta je stjecanje specifičnog znanja, sposobnosti i vještina. Taj cilj moguće je ostvariti samo aktivnom participacijom studenata u nastavi (priprema za sat, diskusija, refleksija). Uredno pohađanje nastave presudno je za uspješno svladavanje gradiva i prolazni uspjeh na ispitu. Od studenata se ne očekuje učenje gradiva napamet, već razvijanje sposobnosti snalaženja u izvorima, te sposobnosti analize, sinteze, refleksije i argumentacije, što se temelji na gradivu koje je zadano za čitanje.

Posebno upozoravamo studente da izostajanje s nastave i neispunjavanje zadaća tijekom nastave bitno umanjuju šanse za prolaz na ispitu.

Prethodno znanje stečeno na predmetima TEORIJA DRŽAVE I PRAVA i USTAVNO PRAVO predstavlja osnovu za smisleno praćenje nastave i polaganje ispita.

Nastava se izvodi u više studentskih skupina koje vode Siniša Rodin, Tamara Ćapeta, Iris Goldner i Tamara Perišin. U izvođenju nekih oblika nastave sudjeluju još i Goran Selanec, Snježana Vasiljević i Mislav Mataija. Studentske obaveze su jednake za sve studente, bez obzira jesu li redovni ili izvanredni i bez obzira u kojoj su studentskoj skupini.

Tjedni zadaci, radni materijali i druge informacije studentima će biti dostupni na web stranici katedre www.pravo.hr/ejp, preciznije, na www.pravo.hr/EJP/predmeticourses/ljetni_semestar/nastavne_jedinice . Oglasna ploča neće se koristiti.
Molimo studente da uvaže činjenicu da je prema Pravilniku o preddiplomskom i diplomskom studiju pohađanje nastave obavezno, te da se potpisom u indeks potvrđuje da je student uredno pohađao nastavu. Katedra čini sve što je objektivno moguće da svaki student koji to želi u dvorani II. godine ima svoje sjedalo. Na početku semestra studenti će dobiti raspored sjedenja, te će do kraja semestra uvijek morati sjediti na točno određenom mjestu u koje su upisani. 

Jean Monnet katedra za Europsko javno pravo želi vam uspješno studiranje.
I. Katalog znanja sposobnosti i vještina za predmet Europsko javno pravo *
Uvodne napomene

Katalog znanja je nastavni i metodološki alat koji pruža uvid u znanja, sposobnosti i vještine koje nastavnici prenose studentima tijekom nastave. Na taj se način određuju ciljevi učenja, te definira ono što studenti moraju znati i biti sposobni učiniti kako bi položili ispit. Istovremeno, katalog znanja predstavlja objektivno mjerilo kojim se mjeri uspješnost nastavnog procesa, kako uspjeh studenata na ispitu, tako i uspjeh nastavnika u prenošenju znanja, sposobnosti i vještina studentima. Pretpostavka za uspjeh tako definiranog nastavnog procesa je uredno pohađanje nastave, te kontinuirani individualni rad studenata, što uključuje pripremu za svaki nastavni sat. Ukratko, katalog znanja govori koje će znanje, sposobnosti i vještine student steći nakon što je završio nastavni ciklus pridržavajući se uputa nastavnika.
A. Pravna znanja, sposobnosti i vještine

(1) Poznavati relevantne izvore prava Europske zajednice i Europske unije, te iz znati razlikovati međusobno prema glavnim karakteristikama i učincima, kao i razlikovati od pravnih izvora nacionalnog prava i međunarodnog prava, uključujući pravo Vijeća Europe;

(2) Razumijeti predmet izučavanja i opseg sadržaja prava Europske zajednice i Europske unije, te znati razlikovati specifični sadržaj prava Europske zajednice i Europske unije od specifičnog sadržaja drugih pravnih grana i disciplina;
(3) Razumijeti glavne faze i osnovne karakteristike ekonomske integracije općenito i u Europi, te ih znati prepoznati temeljem konkretnih primjera. Znati razlikovati zonu slobodne trgovine, carinsku uniju, zajedničko tržište, te steći sposobnost prepoznavanja različitih oblika ekonomske integracije uvidom u pravne izvore koji ih definiraju;

(4) Razumjeti kako širenje ekonomske integracije utječe na političku i socijalnu sferu država koje sudjeluju u integracijskom procesu, posebice kakvi su učinci ekonomske integracije na suradnju u prihvaćanju i provedbi zajedničkih politika država članica;
(5) Razumjeti glavne političke ciljeve europske integracije, te ih znati prepoznati temeljem analize primarnog gradiva (ugovora, sekundarnog prava i sudske prakse). Razumjeti povezanost ekonomske integracije i političkih ciljeva integracije kako su ih zacrtali očevi utemeljitelji EU. Steći sposobnost prepoznavanja navedenih ciljeva temeljem analize primarnog gradiva;
(6) Poznavati strukturu Europske unije, znati prepoznati njena tri stupa, te njihov specifični sadržaj. Razumjeti razliku između nadnacionalne metode donošenja odluka u Prvom stupu, te metoda donošenja odluka u Drugom i Trećem stupu Europske unije. Razumjeti i znati opisati povijesne okolnosti koje su dovele do trostupnog ustrojstva Europske unije;
(7) Znati naziv, ulogu i osnovne nadležnosti institucija Europske zajednice i Europske unije, posebice Europske komisije, Vijeća, Europskog vijeća, Europskog parlamenta, Europskog suda i Suda prvog stupnja, te ih znati razlikovati od institucija drugih međunarodnih organizacija;

(8) Razumijeti razliku između nadležnosti institucija u okviru pojedinih stupova Europske unije. Poznavati osnovne pojmove relevantne za donošenje odluka u Europskoj zajednici i Europskoj uniji i s temeljne značajke zakonodavnog postupka.
(9) Razumjeti koncept "dodijeljenih ovlasti" (conferred powers) i zbog čega je Europska zajednica organizacija ograničenih ovlasti. Razumjeti važnost izbora ispravne pravne osnove za donošenje sekundarnog zakonodavstva Europske zajednice. Razumjeti koncept dvostruke pravne osnove, te steći sposobnost prosuđivanja kada je moguće neki akt donijeti temeljem jedne ili dvostruke pravne osnove.

(10) Razumjeti koncepte supsidijarnosti i proporcionalnosti, te steći sposobnost prepoznavanja njihovih glavnih elemenata u zakonodavnoj i sudskoj praksi. 
(11) Poznavati glavne povijesne odrednice razvoja Europske unije, posebice vrijeme i okolnosti nastanka Osnivačkih ugovora i drugih značajnih izvora, te imati sposobnost orjentacije u vremenu i sposobnost određivanja kada su pojedini pravni izvori ili pravni instituti nastali ili prestali postojati. Steći sposobnost analize primarnog gradiva u povijesnom kontekstu uz svijest o različitim fazama integracije.
(12) Razumjeti osnovne metode rada Europskog suda, uključujući i intelektualni proces koji se odvija prilikom donošenja odluka. Steći sposobnost razlikovanja induktivne i deduktivne metode i razumijeti njihovu važnost za pravnu analizu problema koje rješavaju sudovi;

(13) Razumijeti ulogu Europskog suda u procesu razvoja i konstitucionalizacije prava EU, te mjesto i funkciju njegovih odluka u pravnom poretku EU;

(14) Imati osnovno razumijevanje metode prava Zajednice, te imati sposobnost njenog razlikovanja od metode međunarodnog prava, prava kontinentalnog pravnog kruga (civil law) i anglo-saksonskog prava (common-law);

(15) Razumjeti pojam "novog pravnog poretka europskog prava" koje su njegove glavne karakteristike, te što ga razlikuje od pravnih poredaka država članica s jedne, te pravnog poretka međunarodnog prava s druge strane;
(16) Razumjeti koncept "izravnog učinka" prava EU, te znati odrediti koji pravni izvori prava Europske zajednice i Europske unije, i pod kojim okolnostima, mogu stvarati subjektivna prava koja su nacionalni sudovi obavezni štititi. Posebice, steći sposobnost razlikovanja vertikalnog i horizontalnog učinka Osnivačkih ugovora i sekundarnih pravnih izvora, (uključujući i koncept posrednog horizontalnog učinka (njem. Mittelbare Drittwirkung; engl. indirect horizontal effect), razumjeti važnost tog razlikovanja, te razviti vještinu primjene kriterija za izravni učinak njihovih odredbi u nacionalnom pravnom poretku.
(17) Razumjeti koncept "nadređenosti" prava EU pravu država članica, te ga znati primjeniti u konkretnim ili hipotetskim situacijama. Razumjeti na koji način nadređenost prava EU nacionalnom pravu utječe na rad nacionalnih sudova i drugih tijela, te kako utječe na nacionalnu strukturu i hijerarhiju pravnih izvora.

(18) Poznavati osnovne obaveze nacionalnih sudova kada primjenjuju pravo Europske zajednice i Europske unije, te njihove obaveze u slučaju nesklada između pravnih normi nacionalnog i pravnih normi europskog prava, posebice u kontekstu postupka ocjene ustavnosti nacionalnog prava;
(19) Razumjeti obaveze država članica vezane uz primjenu Uredbi EZ, te učinke Uredbi u pravnim poretcima država članica. Razviti vještinu identifikacije i primjene, u nacionalnom pravu, subjektivnih prava stvorenih Uredbama;

(20) Razumjeti obaveze država članica vezane uz primjenu Direktiva, te razumjeti posebna svojstva Direktiva kao vrste izvora sekundarnog prava EZ i steći osnovna znanja o njihovim učincima u pravnom poretku Zajednice i država članica. Razumjeti kako Europski sud objašnjava mogućnost vertikalnog izravnog učinka Direktiva, te razumjeti koncept države u praksi Europskog suda. Razumjeti razliku između vertikalnog i horizontalnog učinka Direktiva;
(21) Razumjeti obavezu država da pravo Zajednice općenito, a posebice Direktive, provode potpuno, ispravno i učinkovito. Znati  razlikovati izravni i posredni učinak Direktiva. Razumjeti koncept interpretacije u skladu s Direktivom, i znati prepoznati granice takve interpretacije. U tom kontekstu razumjeti funkciju Čl. 10 Ugovora o Europskoj zajednici;
(22) Razumjeti motivaciju Europskog suda da uvede mogućnost naknade štete protiv države zbog povrede prava Zajednice, te znati primjeniti, u stvarnim i hipotetskim situacijama, kriterije za nastanak navedene odgovornosti koje je razvio Europski sud. U tom kontekstu razumjeti koncept "ozbiljne povrede prava Zajednice" i znati odrediti koje su takve ozbiljne povrede;
(23) Razviti osnovno razumijevanje pravnih izvora II. i III. stupa EU, te razumjeti koje su obaveze država članica pri primjeni pravnih izvora II. i III. stupa EU, uključujući i interpretativne obaveze nacionalnih sudova. U tom kontekstu, razumijeti svrhu i funkciju Čl. 10 Ugovora o Europskoj zajednici u okviru III. stupa EU;

(24) Razumjeti ekonomsku i političku pozadinu pravnog uređenja tržišnih sloboda općenito i slobode kretanja dobara posebno. Razumjeti motivaciju Europskog suda u ranijoj praksi (Dassonville). Razumjeti pojmove - "količinska ograničenja", "mjere s istovrsnim učinkom", "jednako primjenjive mjere" i "nejednako primjenjive mjere". Razumjeti međusobni odnos članaka 28 i 30 UEZ s jedne strane i čl. 95 s druge strane. Razumjeti posljedice prakse Europskog suda u području tržišnih sloboda općenito, a slobode kretanja dobara posebno, na regulatornu autonomiju država članica;
(25) Razumjeti razloge nastanka sudske doktrine "uzajamnog priznanja" (mutual recognition) i okolnosti u kojima je nastala, te njene posljedice za proces europske integracije. Razumjeti granice dopuštenosti nacionalnog uređenja trgovine u kontekstu zajedničkog tržišta. Razumjeti koncepte "karakteristike proizvoda" i "prodajni aranžmani" te važnost razlikovanja tih koncepata za jurisdikciju Europskog suda i regulatornu autonomiju država članica.
(26) Razumjeti osnovne mehanizme primjene slobode pružanja usluga, slobode poslovnog nastana i slobode kretanja radnika (Gebhard), te steći sposobnost prepoznavanja nacionalnih mjera kojima se one ograničavaju, kao i sposobnost prosudbe njihove dopuštenosti/nedopuštenosti, posebice uz razumjevanje testa proporcionalnosti (Gebhard, AG Maduro u Leppik).
(27) Razumjeti odnos između tržišnih sloboda i temeljnih ljudskih prava u Europskoj uniji, te metode njihova odvagivanja od strane Europskog suda. Posebice, poznavati i razumjeti test proporcionalnosti i njegove različite komponente, te razviti sposobnost njegove primjene na stvarnim ili hipotetskim situacijama. Imati sposobnost kritičkog promišljanja odnosa tržišnih sloboda i temeljnih prava u pravnom poretku EU;
(28) Razumjeti učinke sporazuma o pridruživanju i sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju u pravnim poretcima Europske unije i pravnim poretcima trećih država - stranaka tih sporazuma. Posebice, razumjeti uvjete pod kojima norme takvih ugovora stvaraju subjektivna prava koja su nacionalni sudovi obavezni štititi;
(29) Poznavati osnovne karakteristike i razumjeti strukturu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju te glavne obaveze koje iz njega proizlaze za Republiku  Hrvatsku. Razumjeti pravni status SSP-a u pravnom poretku RH;
(30) Razumjeti pojam "zrcalnih odredbi" sporazuma i znati prepoznati sličnosti i razlike između tih odredaba i relevantnih odredaba Ugovora o EZ. Imati sposobnost primjene osnovnih koncepata prava Europske zajednice i Europske unije u kontekstu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, te razumjeti uvjete i granice primjene tih koncepata.
(31) Razumjeti zašto Europski sud interpretira ugovore s trećim državama prema njihovom "cilju" i "svrsi", te koji ekonomski  i politički razlozi utječu na interpretaciju njihovih odredbi.

B. Analitička i generička znanja, sposobnosti i vještine
(1) Poznavati osnovnu terminologiju prava Europske zajednice i Europske unije te je znati koristiti u usmenom i pisanom obliku na primjeren i artikuliran način;
(2) Imati sposobnost povezivanja kompleksnih činjeničnih situacija s pravnim normama i konceptima prava Europske zajednice i Europske unije, te sposobnost artikulacije povezanih činjeničnih i pravnih elemenata u pravne probleme. Imati sposobnost pronalaženja alternativnih rješenja za rješavanje pravnih problema;

(3) Imati sposobnost povezivanja znanja prava Europske zajednice i Europske unije s konkretnim primjerima iz pravne prakse, te imati sposobnost upotrebe takvih primjera u novim stvarnim ili hipotetskim situacijama.

(4) Imati sposobnost izražavanja u obliku komentara određenog pravnog problema ili odgovora na pravno pitanje, te ga na jasan i sažet način izložiti u usmenom i pisanom obliku, uz svijest o postojanju različitih pristupa rješavanju problema;

(5) Imati sposobnost argumentacije pravnih i činjeničnih pitanja, sagledavajući širi pravni, ekonomski i društveni kontekst, uz svijest o postojanju različitih mišljenja i shvaćanja;

(6) Imati sposobnost rješavanja pravnih problema iz perspektive različitih aktera i uz uživljavanje u različite uloge (npr. Europske komisije, države članice, stranke u postupku, nezavisnog odvjetnika, itd.);

(7) Imati osnovnu sposobnost pretraživanja relevantnih baza podataka, posebice baze EUR-LEX, znati razviti strategiju pretraživanja, te moći pronaći traženi dokument i bez potpune reference;
(8) Imati sposobnost analize pravnog izvora (propisa i sudske odluke), te znati razlikovati njegove bitne dijelove i interpretirati ih u pravnom, ekonomskom i društvenom kontekstu.
C. Primarno gradivo
· Ugovor o Europskoj zajednici (relevantne odredbe);
· Ugovor o Europskoj uniji (relevantne odredbe);
· Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Europske zajednice i njenih država članica s jedne, i Republike Hrvatske s druge strane (preambula, Čl. 1, 17, 18, 33, 69, 70 i 120);

· Ustav Republike Hrvatske (Čl. 2, 3, 16, 117, 139, 140, 141 i druge relevantne odredbe);

· Ustavni zakon o Ustavnom sudu RH (Čl. 37 i druge relevantne odredbe);

· Zakon o sudovima (Čl. 5);

· Zakon o provedbi sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Hrvatske i Europskih zajednica i njihovih država članica i privremenog sporazuma o trgovinskim i s njima povezanim pitanjima između Republike Hrvatske i Europske zajednice;

· Rezolucija o strategijskim odrednicama pregovora Republike Hrvatske s Europskom unijom;

· Schumanova deklaracija;
· Priopćenje Komisije uz predmet Cassis de Dijon;
· Pravilnik o mesnim proizvodima Nn 1/2007;
· Odluke Europskog suda

· 26/62 Van Gend en Loos
· 6/64 Costa v. ENEL

· 106/77 Simmenthal II
· 36/74 Walrave and Koch

· 43/75 Defrenne II
· Mišljenje AG Madura u predmetu C-438/05, Viking

· 34/73 Variola

· 93/71 Leonesio

· 39/72 Commission v. Italy
· 41/74 Van Duyn 

· 148/78 Ratti 

· 8/81 Becker 
· 152/84 Marshall

· C-188/89 Foster v. British Gas

· C-91/92 Faccini Dori

· Mišljenje Nezavisnog odvjetnika Lenza u predmetu C-91/92  Faccini Dori 
· C-106/89 Marleasing

· 14/83 Von Colson and Kamman

· 80/86 Kolpinghuis Nijmegen
· C-6/90 and C-9/90 Francovich and Bonifacy v. Italian Republic
· C-376/98 Germany v. Parliament and Council (Tobacco Advertising) 

· C-491/01 BAT (Tobacco Labeling)
· C-300/89 Titanium Dioxide
· 8/74 Dassonville

· 120/78 Cassis de Dijon

· C-267/91 & C-268/91 Keck 
· C-55/94 Gebhard
· C-159/90 S.P.U.C. v. Grogan

· 4/73 Nold
· 44/79 Hauer

· Opinion 2/94
· C-36/02 Omega

· Mišljenje AG Madura u predmetu C-434/04 Leppik
· 270/80 Polydor
· 12/86 Demirel

· 192/89 Sevince

· C-268/99 Jany

D. Primjeri sekundarnog gradiva
Sekundarno gradivo nije ograničeno. Studenti mogu sami izabrati kojim će se sekundarnim izvorima koristiti. Ovdje navedeni sekundarni izvori navedeni su primjerično i studenti se mogu koristiti i sekundarnom literaturom koju su sami pronašli, a koja ovdje nije navedena.
Hartley, T. C., Temelji prava Europske zajednice, Pravni fakultet Rijeka, 2004.
Ćapeta, T., Sudovi EU. Nacionalni sudovi kao europski sudovi, IMO, Zagreb 2002.
Ćapeta, T., Interpretativni učinak europskog prava u članstvu i prije članstvu u EU, Zbornik PFZ 56 (2006)
Rodin, Siniša; Ćapeta, Tamara, Učinci direktiva Europske unije u nacionalnom pravu s izabranim presudama Europskog suda u punom tekstu i s komentarom, Zagreb, Pravosudna akademija, 2008. (za studentske potrebe dostupno na web stranicama katedre)
Rodin, S., Europska integracija i ustavno pravo, IMO, Zagreb 1997.
Rodin, S., Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju u pravnom poretku Europske zajednice i Republike Hrvatske, Zbornik PFZ 53 (2003) 3-4
Craig, P. and De Burca, G., EU LAW, Text, Cases and Materials 4th ed., Oxford UP 2007.

Jo Shaw, Law of the European Union, Palgrave 2000

John Fairhurst, Law of the European Union, Longman 2006

Josephine Steiner, Lorna Woods and Christian Twigg-Flesner, EU Law, Oxford UP, 2006

Stephen Weatherill, Cases and Materials on EU Law, 7th edition Oxford UP 2006.

Rudden and Wyatt's EU Treaties and Legislation, Ninth edition, Oxford UP 2004.
Matthias Herdegen, Europsko pravo, Pravni fakultet Rijeka, 2002.

Priručnik o EU za državne službenike
Internet resursi
http://eu.pravo.hr

www.entereurope.hr [HRV]

www.euractiv.com [EN]

EUR-LEX [svi jezici država članica]
II. Kriteriji ocjenjivanja znanja, sposobnosti i vještina


Niže navedeni kriteriji ocjenjivanja primjenjuju se na znanje, sposobnosti i vještine navedene u Katalogu znanja za predmet EJP, te u odnosu na gore navedeno primarno gradivo koje je prezentirano na nastavi i zadano za domaću zadaću. Kriterij vrednovanja za ocjenu (4) je poznavanje sekundarnog gradiva (preporučene literature), a za ocjenu (5) još i sposobnost kritičke argumentacije uz poznavanje preporučene ili dopunske literature.
Odličan (5) (A) 

Student je sposoban donositi odluke prosuđujući različita mišljenja, te pokazujući znanje, razumijevanje, analizu i sintezu. Prosudba se mora temeljiti na izričito formuliranim kriterijima pri čemu u obzir dolazi i osobni izbor, što student mora  jasno naznačiti.

· Sveobuhvatnost i točnost odgovora

· Jasnoća iznošenja argumenata i izražavanja

· Sposobnost integracije gradiva

· Poznavanje dopunske literature

· Uvid u teoretske probleme

Vrlo dobar (4) (B) 

Student je sposoban raščlaniti informacije i objasniti odnos između različitih elemenata gradiva. Mora biti sposoban identificirati problem, usporediti njegove različite aspekte, te predložiti rješenje. Potrebno je pokazati vještinu analize i sinteze informacija. 

· Općenita točnost odgovora i dobra informiranost o gradivu

· Prihvatljiva sveobuhvatnost

· Dobra organizacija i struktura odgovora

· Poznavanje osnovne literature

· Poznavanje temeljnih načela

· Dobro razumjevanje relevantnih detalja gradiva

· Jezgrovita prezentacija s razumijevanjem

· Osnove dubljeg uvida u gradivo

Dobar (3) (C) 

Student je sposoban reproducirati gradivo i koristiti se naučenim gradivom bez dodatnih naputaka. Nadalje, student mora biti sposoban prepričati elemente gradiva svojim riječima, te mora pokazati sposobnost korištenja znanja u novim situacijama.

· Općenita točnost odgovora

· Prikladno odgovaranje na postavljena pitanja koja se temelje osnovnoj literaturi i bilješkama s predavanja

· Jasna prezentacija gradiva

· Iznošenje argumenata bez detaljnije razrade

· Odgovor sadrži određne greške ili propuste

Dovoljan (2) (D) (E) 

Student je sposoban zapamtiti relevantne informacije te ih reproducirati.

· Isključivo deskriptivni odgovor

· Indirekni odgovor

· Propust da se iznesu ključni argumenti

· Odgovor sadrži bitne pogreške

· Gradivo je loše prezentirano, uglavnom u natuknicama

· Tvrdnje nisu potkrijepljene izvorima ili dokazima

Nedovoljan (1) (F) 

Student je informiran o gradivu, te zna da određene informacije postoje, ali ih ne može samostalno ili ispravno reproducirati.

· Odgovor sadrži malo prikladnog i točno iznesenog gradiva

· Gradivo je tek površno prezentirano i bez argumentacije

Osnovne vještine koje se stječu tijekom nastave provjeravaju tijekom semestra i na završnom ispitu iz predmeta EJP 
(za ocjenu 4 i 5)

Primjena prava i rješavanje problema 

Student mora pokazati osnovnu sposobnost primjene znanja na situacije ograničene složenosti kako bi se došlo do argumentiranih rješenja na stvarne ili hipotetske probleme.

[Način provjere: diskusija na nastavi, kratki studentski pisani rad, pisana provjera znanja tijekom semestra ili na pisanom dijelu ispita i  diskusija na usmenom ispitu.]

Izvori i istraživanje 

Student mora pokazati temeljnu sposobnost točne identifikacije pravnih problema; identifikacije i pribavljanja pravnih izvora u papirnatom i elektronskom obliku; korištenja primarnim i sekundarnim pravnim izvorima koji su relevantni za temu koja se obrađuje. 
[Način provjere: diskusija na nastavi, kratki studentski pisani rad, pisana provjera znanja tijekom semestra ili na pisanom dijelu ispita i  diskusija na usmenom ispitu.]

Analiza, sinteza, kritičko prosuđivanje i procjena 

Student mora biti sposoban prepoznati izvore i probleme, te ih rangirati prema bitnosti i važnosti; prikupiti informacije i gradivo iz različitih izvora; pokazati vještinu sinteze bitnih doktrinalnih i političkih problema koji su važni za temu koja se obrađuje; kritički prosuđivati o biti argumenata; znati izabrati između više mogućnosti i obrazložiti izbor.
[Način provjere: diskusija o studijskom gradivu na nastavi i na usmenom ispitu.]

Samostalnost i sposobnost učenja 

Student mora pokazati osnovnu sposobnost (uz ograničeni nadzor nastavnika) provesti samostalno istraživanje, bez obzira je li područjima istraživanja prethodno obrađeno na nastavi ili nije; promišljati o procesu učenja, te znati tražiti i koristiti savjete mentora.
[Način provjere: Izrada kratkog pisanog rada prema uputama nastavnika i njegova prezentacija u usmenom ili pisanom obliku.]

Komunikacija i pismenost 

Student mora znati koristiti hrvatski jezik i hrvatsko pravno nazivlje; prezentirati znanje na način koji je razumljiv drugima; čitati i raspravljati o pravnom gradivu koje je napisano tehničkim i složenim jezikom.

Student mora biti sposoban napisati esej ili drugi tekst te ga znati prezentirati na prikladan način.
[Način provjere: diskusija o studijskom gradivu na nastavi i/ili na usmenom ispitu. Izrada kratkog pisanog rada prema uputama nastavnika i njegova prezentacija u usmenom ili pisanom obliku.]

Ostale vještine 

Student mora biti sposoban koristiti se internetom, uključujući i e-poštu; znati raditi u skupini i pridonositi izvršenju zadaće skupine.

[Način provjere: diskusija o studijskom gradivu na nastavi i/ili na usmenom ispitu. Izrada kratkog pisanog rada prema uputama nastavnika i njegova prezentacija u usmenom ili pisanom obliku.]
Osnovne informacije o kolokviju i ispitu

Kolokviji i ispiti za studente druge godine studija prava organiziraju se na način da studenti za vrijeme ispita i kolokvija smiju koristiti knjige, bilješke i druge materijale koje donesu sa sobom ("open book" ispit). Budući da se ispit ili kolokvij piše s otvorenom knjigom pitanja su formulirana problematski. Drugim riječima, odgovor na pitanja nije u knjizi već u glavi. Ipak, knjiga može biti od koristi jer se ništa ne mora učiti napamet, već studenti moraju steći vještinu snalaženja u gradivu.

Na ispitu i kolokviju se ocjenjuje snalaženje u gradivu koje je obrađeno na nastavi. Ocjenjuju se znanje, sposobnosti i vještine, posebice vještina prepoznavanja pravnih problema, njihove analize, te primjene u novim situacijama.

Ispitna literatura zadana na web stranicama katedre ne treba se učiti napamet. Kolokvij i ispit nisu vježba memorije.
Ispitna pitanja su, u pravilu, na zaokruživanje ili se traži kratki odgovor. Za ocjene 4 i 5 potrebno je prijeći ispitni prag i nakon toga pristupiti zasebnom dijelu ispita. Kod pitanja na zaokruživanje u pravilu je  samo jedan odgovor točan. Ako je točno više odgovora onda je to izričito navedeno u pitanju. Trik pitanja ne postoje, negativnih bodova nema.
Iako Katedra posebnim mjerama na ispitu nastoji eliminirati prepisivanje od drugih studenata, nijedna kontrola ne može biti potpuna. Stoga je sustav ocjenjivanja osmišljen na način da destimulira prepisivanje. Najboljih 10% studenata na kolokviju i ispitu dobiti će dodatna 2 boda. U slučaju da je veći broj studenata od 10% ostvario isti broj bodova dodatni bodovi se neće dijeliti studentima koji imaju isti granični broj bodova, već samo onima koji imaju veći broj bodova. U interesu je studenata koji žele biti među najboljih 10% da ostvare bolji rezultat od onih koji bi željeli prepisivati od njih. 
Studenti koji prijeđu bodovni prag mogu pristupiti posebnom dijelu ispita za ocjenu (4) i (5).
Kako se pripremati za kolokvij i ispit?

Sve niže navedene nastavne jedinice obrađene su na nastavi. Ispit  se temelji na pitanjima iz gradiva koje je dostupno na ovoj web stranici. Za uspješno polaganje ispita:

· Još jednom pročitati svo gradivo koje je bilo zadano za čitanje na satu;

· Sistematizirati bilješke sa sata;

· Odgovoriti na problemska pitanja koja su naznačena kao domaća zadaća, ili uz tekstove;

· U manjim studijskim skupinama prodiskutirati glavne probleme o kojima je bilo riječi na satu;

· Posebno provjerite jeste li ostvarili ciljeve učenja naznačene uz svaku nastavnu jedinicu;

· Pri analizi rečenih problema, konzultirati bilo koji udžbenik naznačen u popisu literature;

· Selektirati materijale koje ćete koristiti pri pisanju ispita.

IV. Kumulacija bodova

Temeljem Statuta Sveučilišta znanje studenata može se ocjenjivati tijekom nastave. U tu svrhu Katedra za EJP izradila je sustav bodovanja znanja, sposobnosti i vještina.

Bodovanje sudjelovanja na nastavi – najviše 14 bodova

· Svaka pozitivno ocjenjena diskusija na nastavi boduje se s 3 boda. Tijekom semestra student može na ovaj način prikupiti najviše 9 bodova;

· Tijekom semestra student može predati jednu pisanu reakciju na gradivo koje se obrađuje u nastavi. Rad mora biti tiskan na pisaćem stroju ili printeru i ne smije imati više od 1800 znakova (jedna stranica). Pozitivno ocjenjen rad nosi 5 bodova.

Bodovanje kolokvija – od 22 do 40 bodova

· Tijekom semestra pišu se dva kolokvija. Svaki kolokvij nosi od 11 do 20 bodova. Ako student ostvari manje od 11 bodova, bodovi se neće priznati. 

· Bodovi se brišu 3 mjeseca nakon završetka semestra u kojemu je student slušao predmet.

Bodovanje ispita 25 do 40 bodova

· Pisanom ispitu moraju pristupiti studenti koji su tijekom nastave i/ili na kolokvijima prikupili manje od 25 bodova.

· Pisanom ispitu mogu pristupiti studenti koji su tijekom nastave i/ili na kolokvijima prikupili 25 ili više bodova.

· Pisanom dijelu ispita može se pristupiti nakon odslušanih predavanja, što se potvrđuje potpisom u indeksu. Pisani dio ispita nosi najviše 40 bodova.
· Za ocjenu dovoljan potrebno je 25 bodova ostvarenih na ispitu ili kumulacijom bodova. 
· Za ocjenu dobar potrebno je 36 bodova ostvarenih na ispitu ili kumulacijom bodova. 
· Ako student na ispitu ostvari 21 bod ili više, pribrajaju se bodovi stečeni na nastavi (max. 14 bodova, kolokviji se ne računaju). 

· Ako student na ispitu ostvari manje od 21 bod, pao je ispit i ranije prikupljeni bodovi se neće pribrajati.
· Bodovi stečeni sudjelovanjem na nastavi vrijede samo prilikom prvog izlaska na ispit i samo 60 dana nakon završetka semestra kada je pohađana nastava.

· Ako student pristupi pisanom dijelu ispita, brišu mu se bodovi ostvareni na kolokvijima.
Negativni bodovi 

Zbog neznanja prethodno obrađenog gradiva loše ocjenjene pisane reakcije i/ili zbog nepripremljenosti za sat profesor može dodijeliti studentu negativne bodove. Negativni bodovi se oduzimaju od ukupnog zbroja bodova i računaju se jednako dugo kao i pozitivni bodovi.
Pregled ocjenjivanja na ispitu temeljem kumulacije bodova
	Broj bodova ostvarenih na pisanom ispitu
	Bodovi stečeni tijekom semestra (bez kolokvija)
	Ishod

	Manje od 21 bod

	Bodovi se ne zbrajaju 
	Pad na ispitu

	21 do 24 boda
	Bodovi se zbrajaju 
	Ako je zbroj bodova na ispitu i stečenih tijekom semestra 25 ili više - ocjena (2). Ako nije – pad na ispitu

	25 bodova i više

	Bodovi se zbrajaju
	Prolaz na ispitu 

Σ 36 ili više bodova = (3)
Opcija usmeni za (4) i (5)


(NAPOMENA: kumulacija bodova moguća je samo prilikom prvog izlaska na ispit i samo 60 dana nakon završetka nastave u tekućem semestru)
Ocjenjivanje
25 – 35 bodova = dovoljan 2.  Ako je student prikupio dovoljno bodova za ocjenu 2 ocjena mu se može upisati u indeks.

36 bodova i više = dobar 3 uz mogućnost usmenog ispita na kojemu je moguća bilo koja ocjena, uključujući i nedovoljan.
Ukoliko je student na svakome od oba kolokvija dobio više od 10 bodova, a na kraju semestra ima manje od 25 bodova, mora polagati pisani dio ispita. Da bi iz pisanog dijela ispita dobio ocjenu dovoljan, na ispitu mora ostvariti najmanje 21 bod. Ova je odredba uvedena kako bi se honorirao rad studenata koji kontinuirano tijekom semestra i na ispitu ostvare minimalni, ali ipak pozitivni ishod učenja.
V. Kriteriji znanstvenosti i upute za pisanje        znanstvenih radova
Nastavnici na Katedri za europsko javno pravo mogu biti mentori za izradu:

· seminarskih radova;

· diplomskih radova;

· magistarskih i doktorskih disertacija.

Iako za prijavu i izradu svake od navedenih vrsta radova, ovisno o studijskom programu, vrijede posebna administrativna pravila, zajednička im je karakteristika znanstvenost. 

Što je, a što nije znanstveni rad? 

U različitim društvima i državama postoje različita shvaćanja o tome što čini znanstveni rad. Nesporno je, međutim, da znanstveni rad može biti samo onaj koji se temelji na znanstvenom istraživanju provedenom uz primjenu znanstvene metode. Deskriptivni radovi koji iznose od ranije poznate činjenice ili znanstvene tvrdnje drugih autora, ili radovi koji ne zastupaju nikakvu znanstvenu tezu, ne mogu se smatrati znanstvenim radovima. 

Što su to pregledni, a što izvorni znanstveni radovi? 

U Hrvatskoj se znanstveni radovi dijele na izvorne i pregledne. Izvorni znanstveni rad je onaj koji se odlikuje izvornošću zaključaka ili iznosi prethodno neobjavljene izvorne rezultate znanstveno koncipiranog i provedenog istraživanja. Pregledni znanstveni rad je onaj koji sadrži temeljit i obuhvatan kritički pregled određene problematike, no bez značajnije izvornosti rezultata. 
Koji su studentski znanstveni radovi? 

Magistarske i doktorske disertacije su izvorni znanstveni radovi koji se pišu pod mentorstvom profesora. 

Studij prava u Hrvatskoj se smatra znanstvenim studijem. Sukladno tome, od studenata se očekuje da u pisanju seminarskih i drugih studentskih radova razvijaju sposobnost samostalnog znanstvenog istraživanja i pisanja znanstvenih radova. Navedena sposobnost ocjenjuje se tijekom rada na završnom radu (diplomski ili slični rad) i prilikom njegove obrane. 
Koji su kriteriji znanstvenosti? 

Da bi rad zadovoljio kriterij izvornog znanstvenog rada, prije nego što započne istraživanje, njegov autor mora biti sposoban odgovoriti na slijedeća pitanja:

· Koji se znanstveni problem predloženim radom obrađuje?

· Koje odgovore na definirani problem autor predloženog rada očekuje?

· Za koga je problem koji rad nastoji razjasniti relevantan?

· Koje postavke treba odbaciti ukoliko se prihvati hipoteza koju autor želi provjeriti ili dokazati?

· Što bi se postiglo ako bi radna hipoteza bila dokazana ili provjerena?

· Na koji će način autor obraditi pretpostavljenu znanstvenu hipotezu i koju će argumentaciju koristiti?

· Kojom će se metodom autor koristiti i kako će rad biti organiziran u poglavlja?

· Koje zaključke možemo očekivati?

Sposobnost kandidata da odgovori na gore postavljena pitanja bitan je kriterij za prihvaćanje mentorstva. 

Recenziranje radova za publikaciju 

Iste kriterije članovi Katedre primjenjuju pri recenziranju radova za publikaciju u znanstvenim publikacijama poput Zbornika Pravnog fakulteta ili Croatian Yearbook of European Law and Policy. 

Citiranje 

Za citiranje pravnih izvora Katedra preporučuje sustav OSCOLA (The Oxford Standard for Citation of Legal Authorities). 

VI. Jean Monnet katedra za Europsko javno pravo 

Jean Monnet Chair (Jean Monnet katedra) je europski naslov koji Europska komisija priznaje sveučilišnim profesorima koji predaju isključivo predmete posvećene europskoj integraciji (pravo, ekonomija, politička znanost). 2006. godine u svijetu je bilo podneseno 409 prijava za Jean Monnet potporu nastavi od čega je stručno povjerenstvo prihvatilo 37 Jean Monnet katedri. Jedno sveučilište može dobiti samo jednu Jean Monnet katedru za pojedinu disciplinu u okviru europskih studija. Katedra za Europsko javno pravo Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prva je Jean Monnet katedra na Sveučilištu, i prva za područje prava u Hrvatskoj.
Na katedri rade

Predstojnik katedre, Jean Monnet Prof. dr. sc. Siniša Rodin doktorirao je na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 1995. godine. Magistrirao je na University of Michigan Law School, Ann Arbor, Michigan 1992. godine. Specijalizirao je europsko pravo na Sveučilišnom Institutu u Firenci, a njemačko ustavno pravo na Max-Planck Institut für ausländisches öffentliches Recht und Völkerrecht u Heidelbergu. Dobitnik je University of Michigan Law School Merit Award, te Rektorove nagrade Sveučilišta u Zagrebu. 2001/2002 kao Fulbright Visiting Scholar radi na Harvard Law School. Član je  International Association of Constitutional Law  i European Communities Studies Association. Autor je 2 knjige i više od 20 znanstvenih radova. Glavni znanstveni interes uključuje ustavnu interpretaciju, temeljna prava, te ustavne aspekte europskog integracijskog procesa. 
Prof. dr. sc. Tamara Ćapeta doktorirala je na Pravnom fakultetu u Zagrebu 2001. godine, a magisterij je stekla na College of Europe u Bruggeu 1993. Kao Fulbright stipendistica tijekom 2006. godine radila je na Sveučilištu Michigan, Ann Arbor. Autor je dvije knjige i više znanstvenih članaka. Profesor je na katedri za europsko javno pravo Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Prije toga, predavala je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu (1997 – 2002), bila znanstveni novak na Programu europskih integracija u Institutu za međunarodne odnose (1994 – 1997), te radila u Ministarstvu vanjskih poslova RH (1992 – 1994). Njen istraživački interes uključuje pitanja sudskog acquis communautaire te ustavne aspekte europske integracije. Od 2005. godine Prof. Ćapeta predaje Jean Monnet modul - "National Courts as European Courts." 

Doc. dr. sc. Iris Goldner diplomirala je  na Pravnom fakultetu u Zagrebu, magistrirala europsko i komparativno pravo na London School of Economics and Political Science i doktorirala 2005. na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Radila je kao stažistica u Europskoj Komisiji, kao znanstveni novak na Pravnom fakultetu u Zagrebu, a od srpnja 2006. kao docentica na katedri za Europsko javno pravo. Podrucja njenog znanstvenog interesa ukljucuju, pravo unutrašnjeg tržišta EU, posebice slobodno kretanje osoba u pravu EU i prema ugovorima o pridruživanju.

Dr. sc. Tamara Perišin diplomirala je 2002. godine na Pravnom fakultetu u Zagrebu, a 2003. je magistrirala europsko i komparativno pravo na Pravnom fakultetu Sveucilišta u Oxfordu. Doktorirala je 2007. godine na Sveučilištu u Zagrebu. Znanstveno usavršavnje je nastavila i na Asser College Europe, u Asser institutu, den Haag. Kao stipendistica Fulbright programa se tijekom srpnja 2005. usavršavala na Sveučilištu Georgetown, Washington D.C., a od rujna 2005. do svibnja 2006. na Pravnom fakultetu Sveučilišta Michigan, Ann Arbor. U ak. god. 2007./2008. suradnica je Max-Planck Institut für ausländisches öffentliches Recht und Völkerrecht u Heidelbergu  Područja njenog znanstvenog interesa ukljucuju pravo Europske unije, Svjetske trgovinske organizacije i ljudska prava.

Znanstveni novak Mr. sc. Goran Selanec, LL.M, diplomirao je na Pravnom fakultetu u Zagrebu, a magistrirao europsko i komparativno pravo na University of Michigan Law School.  Podrucja njegovog znanstvenog interesa ukljucuju, pravo jednakosti muškaraca i žena u EU i socijalna politika EU. 

Znanstvena novakinja Snježana Vasiljević, diplomirala je na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Tijekom studija nagrađivana je Dekanovom nagradom za najbolju studenticu te Rektorovom nagradom. Dobitnica je nagrade Američke odvjetničke komore za najbolji rad na području spolne diskriminacije. Magistrirala je na Pravnom fakultetu u Cambridgeu, Darwin koledž. Radila je kao suradnica UNIFEM-a i UNDP-a- Kao gostujući istraživač specijalizirala se na London School of Economics and Political Science, Pravnom fakultetu u Liverpoolu te Pravnom fakultetu Sveučilišta Johannes Koepler u Linzu. Glavna područja njezinog stručnog interesa su diskriminacija u Europskoj uniji, a posebno ravnopravnost između žena i muškaraca, rasna diskriminacija te zaštita nacionalnih manjina.
Mislav Mataija pridružio se Katedri kao znanstveni novak u svibnju 2007. godine. Bio je član studentske ekipe koju je pripremala Katedra, a koja je osvojila 2. mjesto na European Law Moot Court Competition koji se održava pred Europskim sudom u Luxembourgu. U ak. god. 2008./2009. studira na poslijediplomskom studiju na Columbia Law School, New York.
* Ovaj katalog znanja odnosi se na nastavu u ak. god. 2007./2008. Izmjene tijekom semestra biti će objavljivane na web stranici Katedre, u kazalu nastavnih jedinica, za svaku nastavnu jedinicu posebno.





